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ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
LEGISLATURA 2021-2024 DA CÂMARA MUNICIPAL DE CANGUARETAMA 
(CMC) REALIZADA NO DIA 14 DE SETEMBRO DE 2023. 

 
PRESIDENTE: VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA 
VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

                      1º SECRETÁRIO: ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS 
2ª SECRETÁRIA:  ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA 

  
Aos quatorze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, nesta cidade e sede do 

Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do Norte, às dez 

horas e nove minutos (10h09min), foi iniciada a vigésima segunda sessão ordinária, sob a 

Presidência do Excelentíssimo Senhor VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA, o que em 

abertura convida a vereadora ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA (2ª Secretária) para assumir 

a Primeira Secretaria e JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES para assumir a Segunda Secretaria. Em 

conseguinte passa para o PEQUENO EXPEDIENTE onde constou inscrito os vereadores: LEANDRO 

VARELA DOS SANTOS, PAULO ROBERTO DA SILVA e JUAN JOSE DE SOUZA RODRIGUES. Fazendo 

uso da palavra o vereador LEANDRO VARELA DOS SANTOS inicia saudando a todos e após fala 

sobre observar que alguns municípios já estão pagando o Piso Nacional da Enfermagem e 

profissionais da saúde e Canguaretama ainda não. Diz que pesquisando identificou que já está 

disponível para tal função o valor de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais) e segundo informação 

existem cerca de dezoito profissionais ainda não inclusos e tem até o dia vinte e três de 

setembro para votar e pagar tais profissionais. Faz uma cobrança à Mesa Diretora sobre a 

formação das comissões. Solicita que seja notificado o Secretário de Infraestrutura para que 

junto a Equipe técnica venha realizar uma análise na estrutura da Caixa d’água da Escola Maria 

do Carmo no Distrito de Piquiri. Finalizando fala sobre seu Requerimento que solicita os extratos 

do duodécimo que ainda não recebera. PAULO ROBERTO DA SILVA fala sobre o Piso Nacional de 

Enfermagem e que o recurso já está disponível em conta, estando apenas aguardando o projeto 

para possivelmente aprovar. Fala sobre o a iluminação do Bambuzal de Piquiri e sobre as ruas do 

Distrito que precisam de manutenção, sendo que o Prefeito ficou de trabalhar sobre o assunto. 

Ainda fala sobre estar feliz em saber sobre o bom atendimento da nova Médica de Piquiri em 

atenção, dedicação e carinho para com os pacientes. JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES após 

saudação inicial fica solidário as palavras do vereador PAULO ROBERTO e diz que “quando se 

tem alguém disposto a trabalhar pelo município fica tudo bem”. Adiante fala sobre o Prefeito ter 

inaugurado um novo CRAS em Barra de Cunhaú com atendimento social às famílias cadastradas. 

E também o Centro de Fisioterapia foi autorizado pelo Prefeito. Dentre outras ações tem a 

reforma do campo de futebol em andamento, o Ginásio da Barra e estrada Barra/Vila Flor. Com 

o fim do PEQUENO EXPEDEINTE o Senhor Presidente solicita ao primeiro secretário que faça a 

chamada dos vereadores, onde constou a presença de: ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA, 

ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS, FÁBIO NUNES DA SILVA, LEANDRO VARELA DOS SANTOS, 
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JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO, JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES,  PAULO 

ROBERTO DA SILVA, ROMILSON FERNANDES DE OLIVEIRA e VENÍCIUS RANIERE SOARES DE 

SANTANA. Deixando de comparecer: MARTA TRAJANO DA SILVA (JUSTIFICADO), MÁRCIO DE 

VASCONCELOS (JUSTIFICADO), EMANOEL MIQUEIAS JANUÁRIO e MÚCIO MARTINS DE CASRO 

FILHO. Verificado o quórum legal o Senhor Presidente solicita que feita a leitura da Ata anterior, 

a qual, foi aprovada por unanimidade dos presentes. Após a leitura da ata foi dado início a leitura 

das matérias incluídas no EXPEDIENTE como segue: OFÍCIO Nº 113/2023 – PMC/GP, OFÍCIO Nº 

115/2023 – PMC/GP, OFÍCIO Nº 116/2023 – PMC/GP.  PROJETO DE LEI Nº 012/2023 – Dispõe a 

adoção de Política de Transparência nas Obras Públicas Municipais, de autoria do Vereador 

(Marcio de Vasconcelos), REQUERIMENTO Nº 032/2023 – Requer a mesa diretora, na forma 

regimental, após aprovação do Plenário, oficiar ao Senhor Prefeito e Secretário Municipal de 

Saúde, solicitando esclarecimento sobre o andamento de reforma, PSF Jiqui II, e se já tem data 

para voltar a atender a população, de autoria do Vereador (Marcio de Vasconcelos), INDICAÇÃO 

Nº 036/2023 – Indica que sejam realizadas urbanização e restauração da pavimentação da Rua 

Joaquim Delmiro, no ponto específico conhecida como Ladeira de Antônio Mendes no Distrito 

de Piquiri, de autoria do Vereador (Leandro Varela), INDICAÇÃO Nº 037/2023 – Indica que 

sejam realizadas restaurações e reformas dos pórticos das entradas dos distritos de Piquiri e 

Barra do Cunhaú e das entradas de Canguaretama, de autoria do Vereador (Leandro Varela), 

INDICAÇÃO Nº 038/2023 – EMENTA: Sugere a manutenção em Ruas do Distrito de Piquiri. Rua 

João Delmiro, Olivia de Souza, Rua Nova três, Travessa Nova três e outras, de autoria do 

Vereador (Paulo Roberto da Silva), INDICAÇÃO Nº 039/2023 – EMENTA: Sugere a manutenção 

do Campo de Futebol no conjunto Portal do Marfim no Distrito de Piquiri, de autoria do 

Vereador (Paulo Roberto da Silva). EM TEMPO: O vereador PAULO ROBERTO DA SILVA solicita a 

retirada do Expediente a INDICAÇÃO Nº 038/2023.  E o Senhor Presidente faz uma ponderação sobre 

os Projetos entrarem de maneira urgente. E sem restrições foram encaminhados para a Ordem 

do Dia. Também o vereador LEANDRO VARELA solicita a sua saída do Plenário por motivo de 

força maior. Na ORDEM DO DIA entrou em pauta para votação as seguintes matérias: PROJETO 

DE LEI Nº 028/2023 – “Cria O cargo de Secretário Adjunto, vinculado a Secretaria Municipal de 

Esporte e Lazer, alterando os Artigos 80,83 e 93 da Lei complementar nº 036/2019, extinguindo 

e criando cargos em comissão, e dá outras providências.” (PODER EXECUTIV0) foi feito PARECER 

ORAL pelo Presidente da Comissão dando VOTO FAVORÁVEL a matéria, adiante foi discutido 

pelos demais e aprovado por unanimidade dos presentes. PROJETO DE LEI Nº 029/2023 – 

Acrescenta o Parágrafo Único no art. 5º da Lei nº859, de 05 de setembro de 2023, que autoriza o 

Poder Executivo a contratar operação de crédito com o BANCO DO BRASIL S.A., e da outras 

providências, (PODER EXECUTIVO) foi feito PARECER ORAL pelo Presidente da Comissão dando 

VOTO FAVORÁVEL a matéria, adiante foi discutido pelos demais e aprovado por unanimidade 

dos presentes. PROJETO DE LEI Nº 030/2023 - Acrescenta o Parágrafo Único no art. 5º da Lei 

nº859, de 05 de setembro de 2023, que autoriza o Poder Executivo a contratar operação de 

crédito com o BANCO DO BRASIL S.A., e da outras providências, (PODER EXECUTIVO) foi feito 

PARECER ORAL pelo Presidente da Comissão dando VOTO FAVORÁVEL a matéria, adiante foi 
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discutido pelos demais e aprovado por unanimidade dos presentes. Após a aprovação das 

matérias, o Presidente passa para QUESTÃO DE ORDEM onde se pronunciaram os seguintes 

vereadores: ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA fala sobre as mudanças realizadas nos 

Administradores de Piquiri e Barra e que ambos irão tratar todos por igual. O vereador FABIO 

NUNES DA SILVA fala sobre a inauguração da estrada Barra/Vila Flor e também sobre a questão 

da poluição sonora na cidade inclusive no centro. O vereador PAULO ROBERTO DA SILVA reforça 

as palavras do vereador PAULO ROBERTO sobre a questão da poluição sonora e também as 

palavras da vereadora ANCHELLY JACIARA sobre a mudança de Administrador. Em encerramento 

da QUESTÃO DE ORDEM o Senhor Presidente após agradecimentos faz elogios aos demais pares 

e fala sobre as Comissões que precisam fazer algumas adequações à realidade da Casa. faz uma 

alusão ao setembro amarelo em virtude de no município ter havido alguns suicídios. Finaliza 

falando sobre a importância do serviço prestado pelos profissionais da saúde e sobre a reunião 

que haverá para tratar sobre o assunto do pagamento. E estende seu apoio a esses profissionais. 

E sem nada mais a tratar na questão de ordem, o Senhor Presidente agradece a todos, encerra a 

sessão e, cumprindo determinação regimental, manda lavrar a respectiva Ata, que, lida e achada 

conforme, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora presentes, declarando encerrada a 

vigésima segunda sessão ordinária às onze horas e vinte minutos (11h20min). 

 

 VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA        JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 
                       PRESIDENTE                                                              VICE PRESIDENTE                                                           
 
                  
 
        ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS                 ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA 
                    PRIMEIRO SECRETÁRIO                                         SEGUNDA SECRETÁRIA 
 


